
成都市武侯区2009～2010学年度下期考试题
七 年 级 数 学
A卷（100分）
一、精心选一选：(只有一个答案正确，每题3分，共30分)
1、.若

是关于
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的一元一次方程，则
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=（    ）。
A、0              B、－1             C、1          D、
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2、下列说法，正确的是（    ）
A、如果两个数的和为零，那么这两个数一定是一正一负；
B、若 －2+x是一个正数，则x一定是正数；
C、－a表示一个负数；
D、两个有理数的和一定大于其中每一个加数。
3、有下面的算式：①(－1)2003= －2003；②0－(－1)=1；③－
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⑤2×(－3)2=36；⑥－3÷
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×2= －3，其中正确算式的个数是（   ）
      A、1个               B、2个            C、3个            D、4个
4、下列各式，成立的是（     ）
      A、a－b+c=a－(b－c)   B、3a －a = 3       C、8a －4 = 4a      D、－2(a－b)=－2a+b

5、若0<a<1,则a，
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A、a2<a<
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            B、a < 
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< a2      C、
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<a< a2             D、a < a2 <
[image: image14.wmf]a

1


6、如图，已知∠AOC=∠BOD=90º，∠AOD=150º，则∠BOC的度数为：（   ）
A、30º               B、45º              C、50º             D、60º
[image: image76.wmf]7、把方程
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中分母化整数，其结果应为（     ）
A、
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8、、在海上，灯塔位于一艘船的北偏东40°方向，那么这艘船位于这个灯塔的（      ）
A、南偏西50°方向             B、南偏西40°方向 

 C、北偏东50°方向             D、北偏东40°方向
 9、若
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的值为7，则
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的值为（    ）
A、0            B、24             C、34              D、44

10、已知4个矿泉水空瓶可以换矿泉水一瓶，现有16个矿泉水空瓶，若不交钱，最多可以喝矿泉水（     ）
A．3瓶        B．4瓶           C．5瓶         D．6瓶
二、耐心填一填(每小题题3分，共24分)

11 、如果x<0, x2=25, 则可断定x=        

12、比较大小：
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13、代数式－
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πa2的系数是_________，数轴上与点 3的距离为4的点是_____    。
14、若
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是同类项，则m－－n=       

15、已知(a＋1)2＋|b－2|＝0，则
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的值等于            。
16、在下列方程中 ① x+2y=3，②
[image: image28.wmf]9

3

1

=

-

x

x

， ③

， ④
[image: image30.wmf]0

2

1

=

x

，是一元一次方程的
有                 ，（填序号）
17．平面上有三个点，若过两点画直线，则可以画出直线的条数为＿＿＿＿＿＿＿条。
18、已知：方程2x－1=3的解是方程
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的解，则m=            
三、用心做一做（每小题5分，共20分）
19、（！）化简：7ab + ( －8ac) － ( －5ab) + 10ac －12ab     
 （2）计算：

                                               

20、解方程：

       
 21、先化简，再求值：
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 其中
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 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]y

=－1。  
四． 解答题（本题6分）
 22、已知A、B、C三点在同一直线上，线段AB=10cm，且BC=4cm，M是AC的中点，求线段AM的长度。   
五．在数学中玩，在玩中学数学（本题共6分）． 
 23、图①是一个三角形，分别连接这个三角形三边的中点得到图②；再分别连接图②中间小三角形各边的中点，得到图③.

[image: image38.wmf]          [image: image39.wmf]          [image: image40.wmf]
③
⑴图②有_____个三角形；图③有_____个三角形.

⑵按上面的方法继续下去，第
[image: image41.wmf]n

个图形中有多少个三角形？（用
[image: image42.wmf]n

的代数式表示结论）
六．数学与我们的生活（本题共14分）． 
24、一个两位数，个位上的数字是十位上的数字的3倍，若把这个数十位上的数字与个位上的数字对调，那么所得到的两位数比原数大54，求原来的这个两位数？
25、运动时心跳速率通常和人的年龄有关。用a表示一个人的年龄，用b表示正常情况下这个人在运动时所能承受的每分钟心跳的最高次数，则
[image: image43.wmf])
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(1)正常情况下，一个14岁的少年运动时所能承受的每分钟心跳的最高次数是多少？
(2)当一个人的年龄增加10岁时，他运动时承受的每分钟心跳最高次数有何变化？变化次数是多少？
(3)一个45岁的人运动时，10秒心跳次数为22次，请问他有危险吗？为什么？

B卷（50分）
一、填空
26、当y=__________时代数式
[image: image44.wmf]2
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的值相等.

27、 已知a、b互为相反数，m、n互为倒数， 
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的绝对值等于5，则

的值为__________.
28、当k＝________时，
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项.
29、某玩具店老板在一次买卖中卖出甲，乙两件玩具，每一件都以64元的价格售出，但甲赢利20％，乙却亏本20％，则在这次买卖中获利的情况为____________________.
30、小红从甲地到乙地的速度为a千米每小时，返回时从乙地到甲地的速度为b千米每小时，那么在小红在往返的平均速度是____________________.
二、解答题（30分）
30、小明在纸上画了一个三角形，第一条边长是（a+2b）,第二条边比第一条边长（b－2）,第三条边比第二条边短（2b+5）(a、b、c均为正整数)当他们求出这个三角形的周长时，发现它一定能被3整除，你能说明为什么吗？
31、教室里一般都装日光灯来照明，已知每根灯管每小时的平均耗电量约为0.04千瓦·时（俗称为度）；而1度电（1千瓦·时）价格是0.75元；设教室每天平均开灯10小时.请计算并回答以下问题：
（1）若每所中小学平均有30间教室，每间教室配有12根灯管，那么一所中小学所有教室一天的耗电量是多少千瓦·时？
（2）成都市约有500所中小学；一年若按210个工作日（即上学时间）计，则每年全市中小学所有教室的照明电费约为多少元？. 

32、市场调查获取信息：生产一种绿色食品，若市场直接销售，每吨1000元，经粗加工后销售每吨利润可达4500元，经精加工后销售每吨利润可达7500元。一家食品公司加工生产能力是：如果进行粗加工，每天可加工16吨；如果进行精加工，每天可加工6吨，但两种加工方式不能同时进行，受季节影响，该公司共有140吨食品必须在15天加工销售完毕，为此公司研究了可行方案。
1）将食品全部进行粗加工后销售，则可获利润元多少元？
2）将食品尽可能多的进行精加工，没来得及加工的在市场上直接销售，则可获利润多少元？
3）将部分蔬菜进行精加工，其余全部粗加工，并恰好在15天完成，则可以获得多少利润？
参考答案
A卷
一、选择题 
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二、填空题
11、—11；  12、
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   16、③④          17、1条或3条；   18、2；
三、19、(1)解：原式=7ab－8ac+5ab+10ac－12ab

                =(5+7－12)ab+(－8+10)ac

                =2ac

（2）解：原式=
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20、解： 
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21、解：原式
=
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四、22、图省略；
解：(1)当C在线段AB上时：             (2)当C在线段AB外时
   ∵AB=10cm,  BC=4cm
                    ∵AB=10cm,  BC=4cm

∴AC=AB－BC=10－4=6cm
                      ∴AC=AB+BC=10+4=14cm

 又∵M为AC的中点                         又∵M为AC的中点
∴AM=
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故：AM为3c                                   故：AM为7c

五、
 23、（1）5；9

（2）(4n－3)个
六、解：设原十位数字为x,个位数字为3x,列方程为
  （10x+3x）+54=3x×10+x

解得方程为x=3

所以原数为3×10+9=39

25、解：（1）b=0.8(220－a)=0.8(220－14)≈165次／分
（2）增加10岁为0.8（220－a－10）=(176－0.8a－8)次
       原来为0.8(220－a)次
变化的次数：=(176－0.8a－8)－ 0.8(220－a)

           =8(次／分)

（3）b=0.8(220－a)

      =0.8(220－45)

      =140(次／分)

每秒为140÷60=
[image: image63.wmf]3
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(次／分)    10秒为
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×10≈23次
23次＞22次
所以他无危险
B卷
1、 填空
26、1；    27、21或31；    28、
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30、
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二、解答题
30、根据题意得周长：
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所以三角形的周长为
[image: image73.wmf]9

6

3

-

+

=

b

a

，且能够被3整除。
31、解：（1）10×0.04×30×12=1×4×3×12=144（千瓦。时）
       （2）144×500×210×0.75=11340000=1.134×10
[image: image74.wmf]7

（元）
32、解：（1）140×4500=630000元
        （2）15×6=90（吨）
90×7500+（140—90）×1000=725000元
(3)设x天进行精加工，则有（15—x）天进行粗加工
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解出x=10

所以：10×6×7500+（16－10）×16×4500=810000元.
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